
EXTRATO DA ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE SEGURANÇA ALIMENTAR E
NUTRICIONAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO - CONSEA-Rio, GESTÃO 2018/2020. 

Aos dez dias do mês de abril de dois mil e dezoito, às 14h30, em segunda convocação, na sala de
reuniões do subsolo da Prefeitura, à Rua Afonso Cavalcanti nº 455 sala 1, o CONSEA-Rio iniciou
sua primeira reunião ordinária da Gestão 2018 até 2020 para deliberar sobre a seguinte ORDEM
DE TRABALHO: Verificação da presença e da existência de quórum (bancada governamental e
sociedade civil organizada); Eleição de Presidente e Secretário Geral do Consea-Rio; Edital de
Vacância;  Definição dos novos coordenadores e integrantes das Câmaras Temáticas Perma-
nentes – CTPs; Assuntos Gerais e Informes. Estavam presentes na instalação do Plenário as ins-
tituições: SMASDH; SMDEI/Des. e Plan.; SMS/INAD; SMS/VS; SMS/SUBPAV; Rede CAU; Ação da
Cidadania;  AST;  Rede  Ecológica;  AEARJ;  CRN/4ª  região;  UNIRIO;  Instituto  de  Nutrição/UERJ;
ACELBRA/RJ; SESC; CEM, além dos convidados da Rede CAU, Observatório Social do Brasil, FIO-
CRUZ-PDCFMA.  1. - Abertura: A comissão eleitoral verificou o quórum da sociedade civil, en-
quanto paralelamente, a Secretária Executiva verificava o quórum da reunião da bancada gover-
namental. Iniciou os trabalhos solicitando uma apresentação de todo o público presente. Após
esse momento passou a pauta. 2. – Eleição de Presidente e Secretário Geral do Consea-Rio – A
comissão eleitoral faz um breve histórico do Consea-Rio até o momento, o Assistente Social do
Consea-Rio, Adriano Henrique Ferreira Rodrigues lista as entidades presentes e que estão aptas
a votar e solicita que as candidaturas façam suas defesas e apresentações. A Conselheira Susana
Moreira Padrão (Instituto de Nutrição/UERJ) faz a defesa de sua candidatura. Não houve uma
segunda candidatura e assim a candidata Susana foi referendada e a eleição foi feita por acla-
mação. Na reunião da bancada governamental não houve consenso quanto a um nome/repre-
sentação. Haverá nova reunião no dia 24 de abril para definirem o/a novo/a Secretário Geral do
Conselho nesta nova gestão. 3. – Edital de Vacância. – A Secretária Executiva Glauce Amaral de
Magalhães informa que já foi feita uma modificação neste edital que coaduna o explicitado no
regimento interno e no edital, quanto ao tempo de atuação em Segurança Alimentar e Nutricio-
nal – SAN, por solicitação do Observatório Social do Brasil. Solicita que seja formada uma comis-
são especial de vacância. Tal comissão foi formada com a presidente além dos conselheiros: Ana
Paula da Cruz Santos (CEM) e José Leonel Cortez Diniz Rocha Lima (AEARJ), porém alguns conse-
lheiros acharam o tempo exíguo e deliberaram por aumentar em mais um mês este prazo. 4. -
Definição  dos  novos  coordenadores  e  integrantes  das  Câmaras  Temáticas  Permanentes  –
CTPs. – A Secretaria Executiva reenviará a todos os conselheiros o documento sobre as Câmaras
Temáticas Permanentes, assim como o Regimento Interno, e o relatório de final de gestão da ex
presidente Juliana Tângari, observando o que dispõe na proporcionalidade da composição das
CTPs, qual seja: 1/3 de Bancada Governamental e 2/3 de representação da Sociedade Civil em
cada CTP e, na próxima AGO, esta definição será feita. 5. – Assuntos Gerais e informes – A Con-
selheira Maria Bernadete de Castro Montesano (Rede CAU) solicita aval do Consea-Rio para ser
a sua representante no 4º Encontro Nacional de Agroecologia – ENA, com o tema: “A luta pela
agroecologia no campo e na cidade”. O evento ocorrerá nos dias 31 de maio a 4 de junho em
Belo Horizonte/MG. A plenária aprovou sua representação. Haverá nova reunião com o Ministé-
rio Público no dia 18 de abril para dar continuidade às tratativas acerca do Programa Nacional
de Alimentação Escolar - PNAE - no município. Uma das tarefas do Consea-Rio frente ao MP é
organizar um seminário sobre o tema com a realidade do município. Outra tarefa assumida pelo
conselho foi como Observatório Social do Brasil de que teríamos o prazo de 90 dias a partir da
posse doa nova gestão para realizar a revisão do regimento interno do Consea-Rio e uma análi-
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se do edital eleitoral para evitar ruídos de compreensão entre os documentos e favoreça a am-
pla divulgação e democratização das informações. Um ponto trazido à discussão como pauta fu-
tura é discutir com o corpo de conselheiros o papel da Secretaria Executiva. Como está configu-
rada, o que se espera, como poderá atuar, estrutura necessária, etc. A presidência convoca a to-
dos para que deem uma organicidade maior as CTPs e a Mesa Diretora que poderá contribuir
para que o conselho eleja suas prioridades diante das diversas demandas que se apresentam.
Não havendo mais nada a tratar, encerrou-se a reunião às 17h do dia 10 de abril de 2018. Eu,
Adriano Henrique Ferreira Rodrigues, assistente social da Secretaria Executiva do CONSEA-Rio,
lavrei a presente ata, contando com recurso da escuta do áudio da reunião, que vai assinada por
mim, e pela Presidente Susana Moreira Padrão (instituto de Nutrição – UERJ), com a aprovação
dos conselheiros que assinaram a listagem de presença na plenária e revisada por quem de di-
reito. Rio de Janeiro, 10 de abril de 2018. Adriano Henrique Ferreira Rodrigues. 
Susana Moreira Padrão (Instituto de Nutrição – UERJ). Presidente do CONSEA-Rio.

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

2


